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ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНІЙ КОМПОНЕНТ 
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Метою освітньої компоненти визначається відповідно до вимог професійної 

діяльності практикуючих психологів та полягає у засвоєнні студентами принципів 

виконання психологічних експертиз, набуття основних навичок проведення експертного 

дослідження та підготовки експертного висновку. 

Завданнями освітньої компоненти є: 

1. Оволодіти основними теоретичними знаннями та практичними навичками в колі 

прикладних судово-психологічних дослідженнях 

2.Навчитись аналізувати та використовувати особливості психологічних знань в    

    судочинстві 

3.Опанувати психологічні категорії, які мають значення в юриспруденції 

 
ЗМІСТ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА 

 

 
Тема 1.  Загальні проблеми судових психологічних експертиз 

Лекція 1-2. Витоки судово психологічної експертизи. Вступ. Методологічний апарат. Історія 

формування судово-психологічної та комплексної судово психолого-психіатричної експертизи. 

Особистісна і професійна готовність психолога до проведення психологічної експертизи. Етичні 

стандарти.  

Лекція 3. Загальні проблеми судових психологічних експертиз. 

Загальні принципи комплексування знань різних галузей.. Призначення, організація та проведення 

КСППЕ. Методологічні питання проведення судово психологічної експертизи. Теоретичні аспекти 

КСППЕ. Заключення судово-психологічної експертизи 

Лекція 4-5. Організаційні та правові проблеми судово-психологічної експертизи. Особливості 

проведення експертизи в кримінальному процесі. Особливості проведення експертизи в цивільному 

процесі. Правові аспекти КСППЕ. Експертна оцінка психічної діяльності та проблема норми та патології 

в судово-психологічній експертній діяльності. 

 

 

Тема 2.  «Компетенції судово-психологічної експертизи». 

Лекція 6-7. Психологія кримінальної агресії. 

Поняття агресії в психології. Кримінальна агресія та її типологія. Фактори реалізації агресивних дій. 

Психологічні механізми кримінальної агресії. Патологічні прояви в реалізації кримінально-агресивних 



 
 

 

дій. 

Лекція 8-9. Судово-психологічна експертиза емоційних станів.  
Визначення ризновидів афективних станів. Співвідношення афекту та інших емоційних реакцій та 

станів, які мають юридичне значення. Компетенції судового психолога-експерта при кваліфікації 

емоційних станів. Патологічний афект та компетенції судового експерта-психіатра. Стадійність афекту 

та їх кваліфікація. 

Лекція 10. Посмертна експертиза. 
Організація проведення експертизи особи, яка покінчили життя самогубством. Предмет та задачи 

експертизи. Питання експертам. Критерії експертної оцінки. Психологічні та інші фактори 

суіцидального риску. 

Лекція 11. Судово-психологічна експертиза неповнолітніх обвинувачених. 

Основні завдання СПЕ неповнолітніх обвинувачених. Психічний розвиток та особистісні властивості 

дитини. Вікові кризи. Акцентуації характеру. Девіантні прояви. Підкоряємість. Групові тенеденції. 

Питання при призначенні даного виду експертизи. 

Лекція 12. Психолінгвістична експертиза 

Завдання психолінгвістичної експертизи. Авторознавча експертиза. Виявлення ситуаційного стану 

автору. Методичне забезпечення психолінгвістичної експертизи. Рівні аналізу тексту 
 

 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

 

Курс  спрямований на формування знань і практичних навичок  в колі прикладних судово-

психологічних дослідженнь Допомагає навчитись аналізувати та використовувати 

особливості психологічних знань в    судочинстві  та опанувати психологічні категорії, які 

мають значення в юриспруденції. Навчання передбачає дотримання етичних норм, 

конфіденційності, академічної доброчесності та активну участь студентів у заняттях. 

Оцінювання здійснюється на основі поточного контролю, виконання всіх вказаних в 

програмі завдань та підсумкової атестації. Важливою складовою курсу є практичні заняття, 

присутність на яких є обов’язковою. Практичні заняття спрямовані на закріплення 

теоретичних знань, аналіз клінічних і професійних ситуацій, розвиток навичок 

професійного мислення та міжособистісної взаємодії. Пропуски практичних занять без 

поважної причини негативно впливають на підсумкову оцінку. У разі наявності поважної 

причини пропущене заняття може бути відпрацьоване шляхом виконання індивідуального 

завдання за погодженням із викладачем. 

 

 

ОЦІНЮВАННЯ 

Методи поточного контролю: проводиться з метою оцінювання результатів навчання протягом 

семестру і включає систематичний моніторинг навчальних досягнень здобувачів. Поточний контроль 

здійснюється під час проведення лекційних та практичних занять у формі виконання практичних завдань, 

коротких тестів для закріплення матеріалу, розв'язання кейсів та активної участі в обговореннях, в обсязі 

навчального матеріалу, визначеному для кожного заняття. 

- виконання практичних задач (оцінюється під час їх виконання); 

- виконання умов академічної дисципліни (оцінюється під час лекцій, практичних занять та під час 

поточного контролю теми). 

Методи підсумкового контролю: проводиться з метою оцінювання результатів навчання наприкінці 

семестру, відповідно до навчального плану у формі іспиту, в терміни, встановлені графіком 



 
 

 

навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному робочою програмою 

дисципліни. 

Форми поточного контролю: 

Тести та практичні задачі. Максимальна оцінка за виконання практичної задачі становить 5 балів.  

Виконання умов академічної дисципліни. Відвідування лекцій та активна участь у практичних заняттях.  

 

Форма підсумкового семестрового контролю: 

Іспит проводиться в тестовому форматі. Максимальна сума балів за залік - 40 балів. 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи  

 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 
Кількість балів 

Максимальна кількість 

балів (сумарна) 

Практичні задачі 5 20 

Виконання умов академічної 

дисципліни 

40 40 

Іспит 40 40 

  100 

 

Умова допуску до заліку: мінімальна кількість балів при виконанні умов академічної дисципліни – 34  

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

 

Курс буде викладений у формі лекцій (24 год.) та практичних (4 год.) занять, організації самостійної 

роботи студентів (75 год.). Протягом курсу передбачено проведення індивідуальних консультацій (2 

год.). 

Під час викладання дисципліни використовуються наступні методи навчання: словесні (лекція, 

пояснення, бесіда), наочні (ілюстрація, демонстрація), практичні (аналіз кейсів, виконання практичних 

завдань). 
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